

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：經濟日報(1)

日期：114年06月18日



文藻外大校長莊慧玲(左)與智食良果執行長吳昱鋒(右)代表雙方簽約，將共同打造跨領域 AI 專業人才。校方/提供。



文藻外大校長莊慧玲(左)致贈簽約紀念品予智食良果執行長吳昱鋒(右)。校方/提供。



文藻外大與智食良果簽約，文藻六系將率先展開產學合作，學生可參與 AI 行銷、設計、翻譯及國際商務等實作，培養跨領域能力，提升職場競爭力。校方/提供。

文藻外大攜智食良果 打造跨領域 AI 專業人才

為迎接 AI 時代的產業轉型與跨域整合，**文藻**外大與智慧農業應用領導廠商智食良果於 18 日簽署產學合作意向書。雙方將於協同教學、實習課程、業界導師制度及 AI 應用研究等方面合作，共同培育具備外語、設計、商務應用及 AI 科技的創新人才。文藻外大校長莊慧玲與智食良果執行長吳昱鋒代表簽署，雙方團隊皆到場見證。

文藻校長莊慧玲致詞時表示，此次產學合作的核心目標在於培育具實務能力與跨域素養的優質人才，為社會發展注入嶄新動能。多年來，文藻校友在各行各業皆有亮眼表現，充分展現文藻的紮實教育與成果。此次合作以外語為基礎，融合 AI 科技、數位行銷、國際企業、翻譯、德文等外語應用領域，並緊扣產業轉型趨勢，不僅回應市場需求，也促進師資與業界間的深度交流，進一步強化學生的職場競爭力。

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：經濟日報(2)

日期：114年06月18日

智食良果執行長吳昱鋒指出，文藻學生具備優秀的語言基礎與創意潛力，透過雙方跨域合作，學生更能掌握數位科技與產業實務應用。智食良果將共同參與設計課程與實習內容，讓學生有機會參與實際專案、了解產業需求，累積職場實戰經驗。智食良果的業務專員李幼珍表示，她從文藻德文系畢業三年來，深感文藻跨領域課程對其職涯助益良多，不只提升語言力，更培養溝通協調能力，讓她進入職場後，無論面對農民或企業主管，都能應對得宜，並順利完成業務挑戰。

雙方締約後，將由文藻外大數位內容應用與管理系、傳播藝術系、國際企業管理系、翻譯系、德文系及東南亞學系等 6 個系，率先參與合作。系主任皆表示，此次合作讓學生能實際參與 AI 行銷企劃、產品設計、科技翻譯應用、區域市場研究、品牌故事製作與國際商務實作，不論學生系別，皆能具備外語溝通、數位行銷、傳播藝術、商業實作與 AI 應用等跨域素養，強化職涯競爭力。

簽約活動中，文藻外大特別介紹與海青工商、立志中學、三信家商等技術型高中共同推動的「3+2 新五專模式專班」，為技高學生量身打造兼顧升學與就業的進路規劃。學生於高三階段預修「智慧設計」與「智慧商務」兩門專班課程，分別著重於 AI 輔助影像設計與創意實作、以及電商營運與數據行銷應用，課程修畢後可無縫銜接至文藻數位內容應用與管理系、傳播藝術系及國際企業管理系的二專或二技專班，形成「1+2+2」的人才培育路徑。從基礎學習到職場實作，一條龍培養具備「外語+設計+商務+AI」跨域實力的專業人才。

校方表示，智食良果為智慧農業領導企業，已在全台逾 800 場域導入解決方案，協助中小農場進行遠端監控與自動化排程，並積極拓展泰國、日本等海外市場。該公司曾協助文藻學生結合語言專長於設計與行銷，未來將參與文藻外大「3+2 新五專模式專班」，提供業界講師、實習平台及 AI 應用導入，助學生接軌產業並促進就業。